

Горький, област. Библиотека
гим. имени

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

18

Мая 1941 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 56 (1316)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

Выше уровень партийной работы

5 мая закончились отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях района. Собрания проведены в 52 организациях. В 18 из них избраны новые секретари, в 10 деятельность секретарей и партбюро признана неудовлетворительной.

Партийные собрания прошли на высоком уровне критики и самокритики и при высокой активности коммунистов. Выступающие на собраниях смело критиковали недостатки, которые имели место в работе секретарей парторганизаций и отдельных коммунистов. На собраниях присутствовало 385 членов и 204 кандидата в члены ВКП(б), или 92 процента. В прениях выступило 330 человек, или 57 процентов к числу присутствующих. Неполная явка на собрания в отдельных парторганизациях объясняется низким уровнем партийной дисциплины. Особенно отличились своей педантическойностью некоторые коммунисты на заводе «Труд». Там на отчетно-выборное собрание не явилось 24 коммуниста.

Итоги выборов говорят о серьезном улучшении работы большинства парторганизаций, о возрастшей политической активности коммунистов, о повышении авангардной роли парторганизаций в борьбе за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) и XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Городищенская, Лобковская, Шишковская, Епифановская, Польцовская и ряд других парторганизаций к своим отчетно-выборным собраниям пришли с хорошими производственными показателями. Они добились в промарталях перевыполнения производственных программ за первый квартал и за апрель месяца 1941 года. Однако большинство парторганизаций района не сумели добиться высокого производственного подъема среди рабочих и колхозников в борьбе за выполнение планов промышленности, за лучшее проведение весеннего сева в колхозах. Особенно отстающими оказались парторганизации при заводах «Труд» и «Луч», где производственная программа в апреле не выполнена, а в мае темп работы понижен до 60 процентов.

Нужно решительно и быстро устранить недостатки, на которые указывали коммунисты в своих выступлениях на отчетно-выборных собраниях.

Организовать рабочих, инженерно-технических работников и служащих на борьбу за выполнение решений XVIII партконференции, за повышение

производительности труда, улучшение качества изделий, на борьбу со всевозможными потерями, с бесхозяйственностью, грязью, бескультурьем в производстве. Организовать дело так, чтобы из месяца в месяц снижалась себестоимость изделий, бороться за рост накоплений и прибылей. Внедрять в производстве работу по графику, добиться того, чтобы каждый цех, каждая смена, станок, каждый рабочий ежедневно выполняли и перевыполняли план. Вот неотложные задачи промышленных парторганизаций, над выполнением которых должен работать каждый коммунист.

Сельские парторганизации должны оперативнее руководить колхозами, глубже вникать в экономику колхозов. В настоящее время их задача сводится к тому, чтобы быстро и качественно провести весенний сев в колхозах, бороться за выполнение планов агротехнических мероприятий. Организовать соревнование между колхозами, среди бригад, звеньев на получение высокого урожая, добиться полного выполнения решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства».

Отчетно-выборные собрания вскрыли ряд недостатков во всех вопросах партийной работы. Коммунисты указывали на недостатки в вопросах приема в партию, на слабую постановку воспитательной работы с кандидатами, на недостатки по марксистско-ленинскому образованию коммунистов, по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Секретари первичных парторганизаций с первых же дней должны взяться за выполнение решений отчетных собраний, за устранение недостатков партийной работы, вскрытых на собраниях.

Поднять выше уровень партийной работы, добиться точного выполнения решений партсобраний каждой партийной организацией, каждым коммунистом в отдельности, неустанно бороться за выполнение решений партии и правительства, преодолевать трудности на пути продвижения к коммунизму!

Автобусное движение по трассе Горький—Вача

С 16 мая открылось автобусное движение по трассе Горький—Павлово—Вача.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

Весенний сев в Болотниковском сельском совете в разгаре. Из 595 га весновспашки, по колхозам совета вспахано 442 га, в том числе 43 га тракторами, забороновано 348 га. Посеяно овса 212 га, пшеницы — 53,6 га и т. д.

Впереди по севу идет Базаровский колхоз. План весновспашки у него 130 га, а вспахал он 130,9 га. Посеял овса 57,17 га, вместо 49,4 га по плану, яровой пшеницы — 12 га, гороха — 6 га, вика-зерно — 2 га. Вместе с этим посеяно овоцей: лук 0,15 га, свеклы кормовой 0,57 га, столовой — 0,10 га. Весенний сев зерновых за исключением проса колхоз закончил 15 мая. Первое место в полевых работах занимает бригада тов. Хлебникова. Она закончила сев в сжатые сроки и с хорошим качеством. В этой бригаде, кроме рядового сева, посеяно 38 га зерновых перекрестным севом, забороновано 12 га и 17 га подкормлено озимых посевов. Закончил сев зерновых и Александровский колхоз. По окончании сева зерновых эти колхозы тут же переключились на подготовку почвы под картофель и посадку его.

Отстает с севом Петровский колхоз. Он из 172 га весновспашки вспахал 106 га. Посеял овса 13,19 га вместо 53,5 га, яровой пшеницы — 12,6 га вместо 20 га по плану. Не проводятся в этом колхозе и агромероприятия, подкормки

о зимых нет, боронование их также не производят, семена не яровизируют, пашут фигуры способом.

РОМАНОВ, председатель Болотниковского сельского совета.

* *

Жайский колхоз 16 мая закончил сев зерновых. Посеял овса 62 га, яровой пшеницы 20 га, гороху 10 га, вики два гектара. Весь сев произведен исключительно рядовой. Особенно хорошо работало звено Подымаловой и Волковой. Сами звеньевые Подымалова и Волкова, работая в звене, перевыполнили нормы выработки. На севе, вместо нормы 3,5 га, они засевали по 4,25—4,5 га. Хорошо работала севец Миклютина Е. В., она выполняла норму на 125 процентов, Быкова М. И. — на 130 процентов. Значительно работали пахари Теровкина, Быкова, Калабанова, Хлонин.

Хорошо выполнил весенне-посевные работы Мелешинский колхоз. Он приступил к севу 13 мая, а 17 сев зерновых закончил.

Отстает Вишненский колхоз. Председатель этого колхоза Уткин свою отсталость прикрывает тем, что якобы сеять рано, сырь и сложна руки ожидают ярко-солнечной погоды.

ТИХОНОВ, инструктор РК ВКП(б).

Растет общественное хозяйство колхоза

Общественное хозяйство Турловского колхоза, Филинского сельского совета с каждым годом растет и крепнет. Создана прочная основа для успешного развития всех отраслей колхозного хозяйства.

В прошлом колхоз не имел общественного животноводства, снимал низкие урожаи. Агромероприятия введялись слабо. До 1940 года в колхозе была только одна небольшая свиноводческая ферма. Общественных построек, за исключением конного двора, также не было. Не на должной высоте находилась и трудовая дисциплина.

Крутой поворот в сторону расширения хозяйства колхоза произошел в 1940 году. Было организовано 3 фермы: 2 животноводческих и одна птицеводческая. По плану мы должны иметь скота на МТФ 35 голов, имеем 28, на ОТФ также 35, имеем 20, на СТФ — 30, имеем — 16. Для птицефермы приобретено 15 гусей и 45 кур. В этом году все фермы будут укомплектованы необходимым количеством скота и птицы полностью. Кроме общественного животноводства, каждый колхозный двор имеет

скот в личном пользовании.

В этом году мы наметили построить телятник на 30 голов, овчарник — на 50 голов, курятник — на 300 голов, переоборудовать картофелекханилище и построить пруд. К строительству курятника и телятника уже приступили. Все эти постройки за исключением картофелекханилища будут глинистые и должны быть построены до начала уборочной кампании.

Ежегодно повышается в колхозе и урожайность сельскохозяйственных культур. Урожай овса в прошлом году был 13,3 центнера с га, ржи — 11,9 центнера, картофеля — 100 центнеров, а на отдельных участках сняли овса по 15—16 центнеров с гектара, картофеля по 150 центнеров и т. д. Выдали колхозникам на трудодень по 2 кг. хлеба, 8 кг. картофеля и ряд других продуктов и кормов. Урожай в этом году мы должны получить еще выше, залогом этому у нас служит то, что мы заложили в землю более 3 тонн минеральных удобрений, 2000 ведер навоза, 1200 тонн торфа, около 10 тонн фекалий и ряд других местных удобрений.

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р. п. Вача,
Горьковской области. Дом
Советов, комната № 27.

Весенний сев в разгаре

Весенне-поляевые работы на полях колхозов Зеленцовского сельского совета в полном разгаре. Установившаяся хорошая погода требует энергичнее форсировать работы на весенне-севе. Учитывая это, в колхозах сейчас одновременно с севом зерновых усиленным темпом проводятся работы по яровизации и проправливанию семян, боронованию и подкорке озимых и т. д.

Лучшие показатели в организации полевых работ и проведения сева в Зеленцовском совете имеют колхозы: Зеленцовский, Горневский и Алтуховский. Зеленцовский из вспаханных 146 га весновспашки засеял 20,22 га пшеницей, 60,7 га овсом. Большая площадь ярового клина засевается яровизованными семенами и перекрестным рядовым севом. Для этого яровизировалось 63 центнера зерновых и яровизируется 90 центнеров картофеля. Протравлено 45 центнеров зерновых семян термическим способом. Горневский колхоз вспахал 30 га, засеял 23 га, забороновал озимых 24 га, проправил термическим способом 8 центнеров пшеницы и 36 центнеров картофеля заложил на яровизацию. Неплохо работает на севе и Алтуховский колхоз.

Ф. ЗАСУХИН,
председатель исполнкома сельского совета.

РЫБИН,
председатель Турловского колхоза.

Партийная жизнь

Не формально, а по существу вести массово-политическую работу

Партийные организации Арефинская, Белавинская, Звениговская слабо организуют массово-политическую работу на весенне-севе. Они формально прикрепили агитаторов к колхозам, бригадам для проведения политической работы. Например, секретарь Белавинского совета тов. Клячик прикреплен к тракторной бригаде проводить беседы, читки газет, но ни одной беседы с трактористами не провел. Тов. Коробов только числится агитатором в Мокренском колхозе.

Вследствие того, что массово-политическая работа не проводится, в колхозах Белавинского совета нарушают агромероприятия: 11-го мая сеяли вручную.

В Арефинской парторганизации отсутствует проверка исполнения. Тов. Шарлыков, прикрепленный к Озябликовскому колхозу, никакой работы среди колхозников не проводит. Тов. Масленников в Шерстинском колхозе в период весеннего сева не был ни разу.

Имеющиеся факты слабой партийной массовой работы на весенне-севе в Арефинской и Белавинской парторганизациях обясняются тем, что секретарь Арефинской парторганизации т. Маякин и Белавинской т.

Зиновьев не проверяет по существу своих собственных решений, не проверяет выполнение партийных поручений коммунистами. Семинары и инструктаж с агитаторами не проводятся, ни в одном колхозе не выпускаются стенные газеты.

В результате отсутствия повседневной массово-политической работы, весенние посевые работы по колхозам Арефинского и Белавинского советов проходят очень медленно. Есть случаи нарушения агроправил: многие колхозы сначала пахали мелко, на глубину 6—8 сантиметров и фигуриным способом. На работу выезжают поздно, копчают рано.

Партийные организации должны немедленно исправить недостатки в весенне-севе. Максимально использовать все формы и методы политической работы в массах. Проводить беседы, читки газет, выпускать стенные газеты, демонстрировать кино-картины.

Партийно-массовая работа должна быть направлена на то, чтобы колхозы закончили все весенне-полевые работы при высоком качестве.

ФОМИНЫХ, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

О выполнении обязательств по натуральным поставкам колхозами, колхозниками, рабочими, служащими и единоличными хозяйствами

Решение Исполнительного Комитета Вачского Районного Совета депутатов трудящихся от 16 мая 1941 года

В соответствии с решением исполнительной работы в период проверки была обеспечена массовая сдача государству всех недоимок натуральных поставок государству. Колхозниками, рабочими, служащими и единоличными хозяйствами своих обязательств по сдаче натуральных поставок государству и первому кварталу 1941 года, Исполнком Райсовета решил:

1. Обязать исполнкомы сельсоветов и Райуполномкомзага провести с 16 мая по 1-е июня 1941 г. сплошную проверку всех колхозов, хозяйств колхозников, рабочих, служащих и единоличных хозяйств по выполнению ими своих обязательств по сдаче натуральных поставок государству.

2. К работе по сплошной проверке привлечь депутатов сельсоветов и актив села, организовав дело таким образом, чтобы на основе массово-разъяснения

Сообщение английского министерства информации о Рудольфе Гессе

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что ночью 10-мая около Глазго разбился германский самолет «Мессершmitt-110». Недалеко от него был обнаружен германский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот вначале назвал себя Хорном, а позднее признался, что является Рудольфом Гессом.

(ТАСС).

Выступление Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, Черчилль не сделал в палате общин заявления об исходе переговоров представителя министерства иностранных дел Киркпатрика с Гессом. Черчилль заявил, что он сделает в палате общин соответствующее заявление, как только представится возможность. «Но, — сказал Черчилль, — выбирая момент для такого заявления, я буду руководствоваться общественными интересами».

(ТАСС).

ПЕРВЫЕ ДНИ ИСПЫТАНИЙ В ШКОЛЕ ФЗО

С 15 мая в Вачской школе ФЗО № 12 начались выпускные испытания. Пять с половиной месяцев учащиеся с энтузиазмом овладевали искусством различных ремесел, осваивали многолетний опыт лучших мастеров.

Испытания учащихся есть испытания и для мастеров. Если ученики получат хорошие и отличные оценки, значит мастер оправдал оказанное ему доверие.

Решение Главного управления трудовых резервов о выпускных испытаниях учащихся коллектива школы ФЗО встретил с большим производственным подъемом.

15 мая испытания сдавала группа присадчиков бритв. На испытаниях учащиеся производили присадку бритв на целлюлOIDовой ручке. Установленную для 8 часов норму в количестве 51 бритва все учащиеся перевыполнили. Например, ученик Яшин сделал в течение 6 часов 45 минут 70 штук бритв, выполнив норму на 145 процентов, качество признано хорошим. Ученик

Марасанов в течение 7 часов сделал 75 штук. С отличной оценкой качества ученик Меженин за 7 часов сделал 80 штук, выполнил норму на 161 процент с оценкой качества на отлично.

16 мая сдавали испытания учащиеся группы шлифовщиков. Норма на шлифовку вилок средних одностальных установлена 188 штук на 8 часов. Эту норму ученик Караванов выполнил на 156 процентов. Ученик Гаранин на шлифовке ножей выполнил норму на 217 процентов с оценкой качества на отлично.

Успешно проходят испытания в группе слесарей-ремонтников. Например, ученику Кожурину было дано задание сделать клюп № 1 в течение 32 часов, а он его изготовил в течение 11 часов. Ученики Фадеев и Караванов на изготовление клюпера затратили по 11 часов 30 минут. Качество изготовленных ими клюпов принято с оценкой на хорошо. Испытания продолжаются.

ЯКИМОВА, директор школы ФЗО.

Школа готовится к испытаниям

Инструкцию о проверочных испытаниях в школах мы обсуждаем на совещании педагогического совета совместно с родительским комитетом, а после этого обсуждаем на ученическом собрании. На родительском собрании мы рассказали родителям о значении проверочных испытаний и о роли родителей в подготовке к ним. Родители обязались контролировать своих детей, как они дома готовятся к испытаниям. На 2-м заседании педагогического совета совместно с родительским комитетом, мы решили организовать подготовку к испытаниям в школе, создать для этого учащимся необходимые условия.

Школа у нас открыта ежедневно с 8 часов утра до 9 часов вечера, где после занятий собираются ученики, которые под руководством дежурного учителя готовятся к испытаниям. Раз я пришел в школу вечером, смотрю на стене размещена географическая карта, у которой с указками в руках стояли 2 ученицы и что-то рассказывали из географии ребятам. Я заинтересовался, сел на парту и внимательно прослушал что рассказывала ученица Шмелева Таи. Она без ошибки показала все реки, места нахождения полезных ископаемых СССР, показала зону тундры и рассказала про климат, население, растительность. Рядом стоящие с ней четыре ученицы внимательно ее слушали. У классных досок тоже были ученицы. Одна группа ребят разбирала предложения на доске, другая — решала задачи. В этот день готовилось 18 человек из 25.

Такая организация подготовки к испытаниям особенно приносит большую пользу и тем ученикам, которые были неуспевающими. В школе у

25 мая открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая сего года. На открытие выставки будут приглашены представители тружеников Москвы и экскурсанты — передовики сельского хозяйства. В этом году выставку посетят 200 тысяч организованных экскурсантов — представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций. (ТАСС).

Оправдание ТАСС

Агентство Гавас — ОФИ распространило сообщение, согласно которому радиостанция в Багдаде передала «Советское комюнике», в котором якобы говорится, что Советское Правительство разрешает вербовку добровольцев среди советских пилотов для поступления на службу в Иракскую воздушную армию. Аналогичное сообщение своего бейрутского корреспондента опубликовало американское агентство Юнайтед Пресс.

ТАСС уполномочен заявить, что указанные сообщения являются вымышленными.

Сдадим испытания на хорошо и отлично

Усиленно готовятся к проверочным испытаниям ученики Дьяковской школы Лизякина Валя, Бабина Тамара, Бабина Нюра, Лизякина Федя, Максимов Вася, Шувалова Нюра. Они взяли обязательства сдать проверочные испытания на хорошо и отлично.

МАКСИМОВ В., ученик 4-го класса.

СУД
Неплатящий мясоналога

Гражданин с. Польцо Беспалов А. Я. за злостную неуплату мясоналога в 1940 году был приговорен народным судом к штрафу в сумме 250 рублей. Решение суда Беспалов не выполнил.

На днях он снова стал перед народным судом и приговорен к одному году лишения свободы.

И. ВАРЕНЦОВ.

СТРАХУЙТЕ СВОЕ ДОМАШНЕЕ ИМУЩЕСТВО

КАЖДЫЙ ТРУДЯЩИЙСЯ МОЖЕТ ЗАСТРАХОВАТЬ ОТ ОГНЯ И ДРУГИХ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ обстановку, одежду, белье, швейные машины, радиоустановки, велосипеды, музыкальные инструменты, посуду, книги, сельскохозяйственные продукты и проч.

СТРАХОВАНИЕ ИМУЩЕСТВА ПРИНИМАЕТСЯ В ЛЮБОЙ СУММЕ В ПРЕДЕЛАХ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ СТОИМОСТИ ПО ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИЛИ КООПЕРАТИВНЫМ ЦЕНАМ.

Плата за год с каждой 1 000 рублей страховой суммы:

В рабочем поселке от 2 р. 50 коп. до 5 р., в сельской местности от 5 до 12 руб.

ДЛЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ СТРАХОВАНИЯ ВЫЗЫВАЙТЕ АГЕНТА НА ДОМ.

За справками обращайтесь в инспекцию государственного страхования.